

## 2022怎么理财收益最大最安全（理财产品风险等级划分）

自从2018年资管新规出来之后，银行理财产品正式打破刚兑，虽然监管部门给了两年左右的过渡时间，但2021年银行各类保本保息存量理财产品将陆续到期，这意味着以后保本保息的银行理财产品将彻底退出市场。

看到这很多人都可能担心银行的理财产品风险非常大，那目前银行理财产品的风险到底大不大？银行理财产品还能购买吗？

### 理财产品风险等级划分

其实不管是银行理财产品还是其他理财产品，具体风险多少要看不同的类型，银行理财产品也分为很多种，不同的理财产品对应的风险是不一样的，比如目前银行理财产品有5个风险等级，分别是R1、R2、R3、R4、R5，对应的是谨慎型，稳健型，平衡型，进取型以及激进型，不同类型的理财产品对应的投资标的都是不一样的，一般情况下投资标的越稳定风险越低。

比如对于R1级的理财产品，这类理财产品主要有存款、国债等等，这些理财产品保本保息基本上没有什么风险，风险几乎为0；

而对于债券基金，养老保险管理产品，券商理财，大部分银行理财产品来说，这些理财产品属于R2型，也就是稳健型的理财产品，这些理财产品虽然不能保本保息，但总体风险比较小，出现亏损的可能性接近于0。

但是对那些混合基金，信托，股票型基金，指数基金，黄金贵金属，期货，期权等这些金融衍生品来说，那么本身的风险是非常高的，而且收益的波动性非常大，有可能一段时间获得较高的收益，一段时间有可能出现较大的本金亏损，因此这类理财产品风险非常大。

因此具体银行理财产品的风险有多大，关键要看你投资的类型，不同的类型对应的风险是不一样的，当然对普通投资者来说，大家一般情况下很难分辨银行理财产品的风险大小。

## 2022怎么理财收益最大最安全

在这教给大家一个小技巧，那就是从收益率去判断。

一般情况下那些年化收益率低于3%的基本上都是非常安全的，这类理财产品基本上不可能出现亏损，而且收益到期之后基本上都能够正常获得。

而对那些年化收益率在3%~5%之间的理财产品，尽管这些理财产品有一定的风险，但风险非常小，到期之后基本上都能够连本带息拿回来。

而对于那些年化收益率在5%~8%之间的理财产品，这些理财产品本身存在一定的风险，随时有可能出现收益率减少的情况，这些理财产品的收益率大多都是预期的，最终的收益率有可能达到预期，也有可能比预期的更少，所以在投资这类理财产品的时候，大家要做好随时有可能获得零收益的准备。

但是对那些年化收益大于8%的理财产品，他们本身的风险就非常大了，不仅收益可能出现为0，甚至有可能出现本金亏损的风险，对于这些理财产品，如果大家风险承受能力比较低，那建议大家不要轻易接触。

当然除了我们提到的产品本身存在的风险之外，实际上目前大多数银行理财产品总体是比较安全的，尽管目前银行理财产品不能保本保息，但对于那些中低风险的理财产品，比如年化收益率在5%以以内的理财产品，绝大多数产品都是比较安全的

。

但是产品本身安全并不代表着大家投资的时候一定是100%安全，这里面除了产品本身存在的风险之外，我认为还有一个职业风险以及道德风险也是值得大家去考虑的。

比如过去多年就经常传出有些银行在售卖理财产品的时候，银行个别工作人员违背职业道德给客户兜售其他保险产品，而这些保险产品投资年限一般都比较长，短的5年长的十几二十年都有，另外对这些保险理财产品，正常情况下是不能提前支取的，如果提前支取那就算是退保，如果是退保，那只能按照保险产品的现金价值来计算，而一般情况下年限越短现金价值越低。

所以在去银行购买理财产品的时候，大家一定要非常谨慎，在签署相关的合同或者进行风险评估的时候，要认真去核对每一个项目，这样才能够保障自身的利益。